

1957年10月1日创刊

珠海第三期消费券今日派发

本地注册的全体线下实体零售企业(汽车油品零售除外)均可使用

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:为进一步激发珠海消费市场整体活力,方便市民使用消费券,珠海从第三批珠海消费券开始,增加珠海本地注册的全体线下实体零售企业(汽车油品零售除外)可使用珠海消费券。

5月12日,羊城晚报记者从珠海市商务局获悉,5月13日上午10时,珠海将派发第三期消费券,共发放券包80万个,其中包括65万个50元的消费券包,10万个100元的消费券包、5万个200元的消费券包,发放总金额5250万元。

数据显示,截至5月12日11时,珠海消费券累计预约107.59万(人),累计领取71.24万(份),核销率55%,累计核销金额2077.89万元,累计订单金额1.55亿元。珠海市商务局相关负责人称:“这次是放开整个零售行业用券,目的是进一步提升消费市场整体活力,方便市民用券,进一步提振消费信心,加大对消费市场的刺激力度。”

据了解,目前,珠海消费券使用领域为在珠海市注册,已开通微信支付、支付宝、银联云闪付任一商业支付功能的零

售企业(汽车油品零售除外)、餐饮企业、景区门票、旅行社、酒店住宿、美容美发以及经批准营业的演出场所、娱乐场所、经营性体育健身场所等实体经营商家。

珠海市商务局相关负责人称,消费券活动开展以来,对珠海市餐饮等行业形成了有效的提振作用,市民使用的消费券中,有57%的数量流向了餐饮行业,拉动餐饮行业销售额达到5500万元,其次拉动家用电器类销售额达1300万元,拉动美容美发销售额达732万元,旅游住宿类行业销售额达200万元。

A13



珠中江新闻

2020年5月

13

星期三 < 庚子年四月廿一 >

今日关注

珠海直播带货,

哪些产品拿得出手?

羊城晚报记者 吴国颂 钱瑜



菱蒂带货。湛江市徐闻县县长吴康秀走进了爱心助农直播间,当天直播的4个小时内卖出徐闻菠萝30万斤。

3月28日,羊城晚报与拼多多再次联手为遂溪红薯带货。湛江市遂溪县委书记余庆创第一次走进爱心助农直播间,他也成了广东首位直播带货的县委书记。这位县委书记挥舞锄头挖红薯,搭土窑、烤红薯。当天直播间的观看人数超过215万人,最终卖出了20万斤红薯。光是一条机械挖红薯的抖音短视频,就在羊城派抖音号刷出了700万+的播放量。

直播带货可提振消费经济

北师港浸大工商管理学部电子商务与资讯系统管理专业课程主任翁祉泉博士、专业老师柴俊毅博士联合接受本报记者专访时介绍,直播带货的最大优势,是兼容了线下零售和内容电商的优

点,直播可以成功复制实体市场的场景优势,给消费者带来边看边买的体验。

两位博士说,直播带货的优势还体现在其受众用户的规模和精度。截至2020年3月,我国的直播用户规模达2.65亿,占网购用户的37.2%。互联网技术使得电商平台上的商家能够更准确地、更广泛地将产品和广告渗透至目标消费群。

“主播们通常都是其细分行业的产品达人,他们往往能迅速架起用户和产品之间的桥梁,让用户们或者粉丝们对于主播的信任成功地转移到产品身上,从而建立起对于品牌的信任乃至依赖。新参与到直播里来的明星、企业家和政府官员也往往自带这种品牌效应和大众的信任感。所以,当大量用户能够受到这种品牌效应和信任感的感召时,主播的带货能力就会爆棚,产品也自然成为爆点。”

翁祉泉博士、柴俊毅博士认

为,珠海作为一个全国知名的休闲旅游城市,在此次疫情中,线下经营和旅游零售业受到严重影响,对珠海经济冲击比较明显。珠海举办直播带货可成为提振珠海消费经济的一个契机,可积极推动全行业、全社会参与其中,包括住宿、餐饮业、制造业、租赁、商务服务业、教育行业等开展直播带货,营造全品类直播的良好氛围,实现“一切皆直播”的新消费场景。

珠海直播带货如何操作?

举办直播带货,必须解答三个基础问题:卖什么、在哪卖、怎么卖?羊城晚报记者调查发现,目前广东各地政府官员直播带货的产品都具有地方特色,从农产品到服饰,从化妆品到汽车产品。不少地方的直播都实现了“流量变现”。

其实,珠海拿得出手的直播带

货产品有很多,覆盖“海陆空”。珠海有格力电器系列的家电产品,有刚刚更新换代的魅族手机,有钟表行业的代表罗西尼,有无人机、无人船,有声名远播的白蕉海鲈,还有丰富的旅游资源。

翁祉泉博士、柴俊毅博士认为,珠海的政府官员直播带货要选择重点推广的产品,要考虑质量、供货渠道、主播的专业性和市场分割等。同时,可以针对不同的市场分割,比如针对00后、90后、80后、70后、60后五类人群,选择特定产品。

以电商平台拼多多为例,从2月开始,就率先在全国范围内开启了“政企合作、直播助农”活动,目前为止累计售出滞销农产品超过6亿斤。拼多多采取的主要模式是“市县长当主播、农户多卖货”的电商助农新模式。珠海很多特色农产品、海产品都可以效仿这样的模式。

而珠海的休闲文化旅游景点,则可以采用“网红”扫街探店直播的方式,进一步让广大用户近距离走进珠海的城市名片,例如大剧院、情侣路、长隆等,树立珠海良好的城市形象,带动休闲旅游产业的复苏。

但翁祉泉博士、柴俊毅博士也指出,直播只是一个展示产品的入口,用户收到货之后的感受和体验才是真正考验“直播带货”的关键。因此,带货产品要严选,质量过硬才有助于粉丝沉淀。同时,电商的售后交易模式,要移植到带货售后服务中,否则对政府信誉影响巨大。

格力电器董事长、总裁董明珠在直播带货中也发表了同样的观点。她认为,直播属于渠道建设,它只是服务中的一部分,更重要的服务是产品质量。

中山举办首届高校毕业生云直播网络招聘会 推动学子“云端”就业

羊城晚报讯 记者林羽、实习生刘贵源、通讯员李思宇摄影报道:直播带“岗”,“云”聚英才。为拓展毕业生就业渠道,为企业引进本地人才,5月12日下午,2020年中山市首届高校毕业生云直播网络招聘会在国际人才网正式开播。

5月12日,一场别具一格的招聘会——“春菊绽放”中山职业技术学院2020届毕业生云直播网络招聘会在下午准时与毕业生见面,直播过程中,中山市人社局就业指导专家和中山知名企业HR轮流坐镇直播间,通过“政策解读+企业宣讲+线上答疑”三位一体式的现场互动,跨越空间局限,将中山的企业与毕业生们紧密联系在一起。

当天,活动主办单位——中山市人社局石岐分局携完美(中国)、皮阿诺、太力家庭用品、东屹电气、雅特生易达号等7家名企进行现场宣讲招聘、在线发布用工需求,并与求职者进行互动交流。

中山职业技术学院招生就业办刘亚介绍,学校今年毕业生2910多人,但目前已签就业人数不到10%,与去年同期相比下降



了10%左右。“主要原因因为受新冠肺炎疫情影响,学生不能外出实习,影响了学生就业,同时已同企业签约合同的学生也减少了”,刘亚表示,我们通过多种途径,帮助毕业生找到工作。

值得一提的是,作为中山首场校园线上直播招聘会的亮点环节,中山市人社局就业科相关负责人也走进直播间,为大学生讲解中山毕业生就业及创业相关政策,包括创业资助、租金补贴、创业带动就业补贴,就业见习、高校毕业生创业带动就业社会保险补贴等。为学生充分了解政策、掌握政策、运用政策,走好未来就业创业之路打下基础。

独家对话“95后”预警员:

群众挂掉骗子电话 那一刻,我最开心!



文/图 羊城晚报记者 吴国领

当受害人准备将转账验证码发给犯罪分子时,其行为被及时阻止。正在珠海市反诈骗中心着急等待消息的李婵凤终于松了一口气。今年3月底,珠海市反诈骗中心专门组建了一支预警劝阻队伍,珠海市公安局向社会招聘了4名辅警,协助开展反诈预警劝阻工作。1995年出生的李婵凤就是其中一员。

5月12日,珠海市公安局召开打击防范电信诈骗犯罪新闻发布会,羊城晚报记者独家对话李婵凤。李婵凤说,在她入职之前,身边也有朋友遭遇过电信诈骗,“我最开心的时候就是群众挂掉骗子电话那一刻”。

每天拨打近百个劝阻电话

珠海市公安局刑警支队三大队民警杨文光介绍,今年1月8日,广东省反诈中心在全省同步开通全国反诈中心统一预警专号“96110”,专门用于反诈预警劝阻和群众防骗咨询。今年3月底,一支专业预警劝阻队伍成立,24小时对接公安机关发现和群众举报的预警信息,及时劝阻可能被骗的群众,挽回被骗群众财产损失。

珠海市公安局向社会招聘了4名辅警,协助市反诈骗中心民警开展反诈预警劝阻工作。在这样的背景下,李婵凤加入了反诈预警劝阻工作中。

和她一起入职的另外3名辅警,均为90后,他们四人都熟

练掌握粤语。

李婵凤告诉羊城晚报记者,他们24小时运转,一旦接到指令,他们会第一时间将预警信息发送给潜在的事主,然后对重点潜在事主进行电话劝阻预警,并宣传防范电信诈骗的常识。

“你好,这里是珠海市反诈骗中心。你刚才是不是接到了一个可疑电话?”李婵凤每天拨打的电话少则80多个,多则数百个。在一个多月时间里,李婵凤也摸索出一些规律。“我们要做到随机应变,给老人打电话要说得满一点;如果对方不信任我们,我们要耐心跟他讲道理……”

据介绍,专业预警员入驻珠海市反诈骗中心一个月来,共短信和电话劝阻事主8000多人,及时拦截准备转账或正在转账的事主48个,挽回经济损失100多万元。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 潘刚/校对 黄文波

珠海交警发布创意微电影《陌生来电》

提醒全市学生注意交通安全



5月11日,珠海市小学四至六年级,初一初二年级和高一高二年级共计15万名学生正式返校,这也是珠海校园迎来的第二批复学学生。珠海交警支队当日共出动520余名警力,全力维护校园周边治安及交通秩序。

当日上午7时30分许,在珠海二中校门口,大批学生陆续到校,交警支队派出多名警力,在现场指挥疏导,提醒家长车辆即停即走,不要长时间停留。为了提高家长送孩子的效率,对有行李的学生,交警、辅警主动上前帮忙,帮助学生提行李,避免车辆长时间停留造成拥堵。机动大队女子中队的女警们分别在香港一小、紫荆中学及市二中路段执勤疏导,形成了一道靓丽的风景。

当天,珠海全市各学校门口及周边路段均有交警维持秩序,做到了见警察、见警车、见警灯,学校门前道路未出现交通拥堵情况。由于当天路面车流剧增,为了防止大面积拥堵,交警部门对全市100多座信号灯信号配时进行调控,调整为“开学状态”,根据主干道、学校路段的车流量变化,实时调控交通信号配时,提高路面通行效率。

为了做好学生复学后的交通安全宣传教育,珠海交警除派民警进入学校上交通安全课外,还创新性



珠海市妇幼保健院洪湾院区将于7月1日启用 12台机器人成为“明星”



工作人员操作物流机器人,指定机器人进行配送

羊城晚报讯 记者郑达摄影报道:5月12日,记者从珠海市妇幼保健院获悉,该院洪湾院区将于7月1日正式启用。该院区项目总投资12.25亿元,建筑面积12.47万平方米,新院区建筑总共是12层,院区内床位800张,停车位950个左右。今后,旧院区将侧重以保健为主,新院区将侧重以医疗救治为主。

新园区内,穿梭在不同部门的物流机器人十分引人注意。现场工作人员表示,新园区内共引进了12台机器人,通过前期路线部署,如

果需要将物资配送到什么位置,工作人员在相关页面上下面单,就可以让机器人进行配送,而机器人的整个配送行程也会被监控。“新院区内物流运输主要分两种,一种是气动物流,时效性高但是单体运送量小,而机器人物流运送量较大,但是时效性相对较慢。”该工作人员表示,“机器人可以持续运行8小时左右,拥有避让、自动开门、上下电梯等功能,与气动物流配合可以满足更多日常运用场景。”记者了解到,物流机器人承载量为300公斤,12台机器人理论

上可以覆盖全院区。

此外,该院还引进了全自动发药机,患者交完费之后,发药机就开始生成任务,为患者出药。“现在患者交完费之后,就已经开始出药了,等候时间大大缩短。”现场工作人员表示。

新院区还配备了6间数字化一体手术室,主刀医生可以在手术室内随时调取病人的病历和所有的影像学资料,更好地预估手术中遇到的困难。同时,通过5G技术,手术过程可以在其他房间甚至其他医院进行直播。